

## 省中小學生艺术节在宁波闭幕

## 优秀作品登台汇演展现美育成果

11月22日晚,2024年浙江省中小學生艺术节闭幕式颁奖晚会在宁波文化广场大剧院圆满落幕。

悠扬婉转的传统民乐与恢宏典雅的西洋管乐交相辉映,灵动多姿的舞蹈与激情澎湃的合唱亦纷纷登台,各类艺术形式在舞台上交织和鸣,共同编织出充满生命力的华美乐章,为现场观众呈现了一场视听盛宴。 □现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷/文 张培坚/摄



宁波市鄞州中学民乐小合奏《山语幻》。

## A 57个单位荣获优秀组织奖

晚会以“润心·同心欢唱”“铸魂·理想绽放”“圆梦·奔向未来”三大篇章为脉络,优秀作品登台汇演。

宁波外事学校的群舞《师道》、宁波市爱菊艺术学校的群舞《快乐“绳”童》、鄞州中学的民乐小合奏《山语幻》、鄞州区董山小学的群舞《幸福APP》、上海音乐学院宁波实验学校的弦乐小合奏《四季》、宁波市李惠利中学群舞《我的中国“芯”》,还有许多来自

宁波的学校联合表演的《宁波欢迎你》《我爱你中国》等节目展现了宁波的美育成果,博得了现场观众的阵阵掌声。

在颁奖晚会现场,一批组织工作出色、活动成效突出的单位受到了嘉奖。经推荐与审定,杭州市上城区教育局、宁波市海曙区教育局、宁波市鄞州区教育局等57个单位荣获优秀组织奖。宁波市教育局以及宁波外事学校、宁波市李惠利中学、宁波美术学校

荣获组织贡献奖。

本届艺术节以“民族魂·中国梦——阳光下成长”为主题,由浙江省教育厅、浙江省文化广电和旅游局、浙江省财政厅、共青团浙江省委、浙江广播电视集团共同主办,宁波市教育局、浙江省教育厅艺术教育委员会、浙江省学校艺术教育协会承办,宁波市鄞州区教育局、宁波外事学校、宁波美术学校及宁波市李惠利中学协办。

## B 全省5500多所中小學校踊跃参与

本次艺术节,全省5500多所中小學校踊跃参与,各地精心遴选报送了400多个表演节目、2200多件艺术作品等美育成果,充分呈现了浙江中小学艺术教育的丰硕成果与蓬勃活力。

活动期间,全省中小學生艺术作品展在宁波画院展出,展览汇聚了全省各地中小學生在书法、绘画、摄影、手工制作等领域的精品佳作,将持续展出至12月

9日。表演类现场展演活动自11月18日起至11月21日在宁波文化广场大剧院精彩上演,声乐、器乐、舞蹈、戏剧、朗诵等表演形式的优秀作品亮相,在甬城激荡起一股鲜活澎湃的艺术热流。

美育是素质教育的重要组成部分,不仅能提升人的审美素养,还能潜移默化温润人的心灵。宁波市委常委、副市长徐岩在闭幕式致辞时说道:“一直以来,宁波

都非常重视儿童青少年全面发展,在全国率先开展‘一生一艺’美育实践,积极打造全国儿童友好城市。宁波将以此此次活动为契机,在推动艺术普及、提升美育质感上深耕细作,在丰富内容供给、创新服务上持续发力,和孩子们一起发现美、领略美、鉴赏美、崇尚美、创造美,不断提高青少年追求美好生活的能力,以美为媒、美育未来。”

聚焦科学教育实践  
江北幼师共研  
幼儿成长之道

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 马亭亭 林涵茜 实习生 周亦楠)为践行宁波市行为课程的教育思想,观察、发现和支持儿童有意义的学习,11月15日至11月22日,江北区“北岸之秋课堂节”暨幼儿园2024年下半年初级(含未定级)幼儿教师研修活动在江北区养正幼儿园(洋墅园)、湖滨幼儿园、悦和幼儿园、童蒙幼儿园4所幼儿园举行。

来自江北区的幼教老师们通过线上线下方式进行学习。活动同步向四川凉山州、青海天峻县、宁波市科学网络名师工作室、鄞州区领航教师跟岗学员等幼教同行进行线上分享。

幼儿教师研修怎么开展?研修了哪些内容?11月20日,记者来到研修现场之一的江北区湖滨幼儿园一探究竟。

一大早,老师们就来到了现场,观摩幼儿园的环境与游戏开展情况。孩子们用落叶画画、制作落叶皇冠、晒橘子,还自己搭建土灶台,用打火石烧落叶生火,烤红薯烧鸡蛋,在游戏中不亦乐乎。

“天气越来越冷,很多小朋友在滑梯的时候发现了一件有趣的事情,他们的头发会竖起来,这是什么原因呢?”在当天的教学阐述与示范课程中,江北湖滨幼儿园的教师朱黎黎带来了大班科学活动《摩摩乐——有趣的静电》,孩子们沉浸在好玩乐探的静电游戏中,在探玩中获得新旧经验的链接与系统思维的提升。

除了这堂示范课程,当天还有来自江北甬港幼儿园的刁燕宁带来的大班科学活动《莲藕会说话》,以及江北区洪塘实验幼儿园王爱娟、宁波市东方幼儿园陈燕娜、江北区慈城镇中心幼儿园杨婧等带来的课程活动与分享。

在随后的专家点评中,浙江省特级教师、正高级教师、海曙区教研室副主任、幼教教研员胡剑红作指导。她强调了张雪门先生的“生活即教育,行为即课程”这一理念在幼儿教育中的重要性,鼓励老师们在开展幼儿科学活动时,要注意引导孩子们对于科学的探索行为,并且将知识和技能融入他们的日常生活,从而培养他们的观察力、思考力和解决问题能力。

一天的观摩学习下来,老师们都表示收获满满。江北区卓越幼儿园教师武振振感触很深:“今天的观摩学习,越发让我感受到老师们对于科学教育的重视、深耕、用心良苦。想要给幼儿带来很好的科学教育,我们老师就要从生活中去发现、去研究、去了解、去构思,从而精益求精,做好每一节课,这必定是需要我们新教师去努力的目标。”



湖滨幼儿园孩子们的活动。通讯员供图

让学习成为一种生活方式  
宁波市全民终身学习活动周启动

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 樊莹 通讯员 王丹 蔡微波)11月22日下午,随着学习之屏点亮,2024年宁波市暨鄞州区全民终身学习活动周启动仪式在鄞州区文化艺术中心正式启动。

今年的活动周以“让学习成为一种生活方式”为主题,旨在发挥教育、宣传、文化和旅游、工会、老龄工作等系统资源优势,展示宁波市积极构建终身教育体系和学习型城市建设取得的成果,让全民终身学习的理念更加深入人心。

活动由宁波市教育局、宁波市委宣传部、宁波市委老干部局、宁波市民政局、宁波市文旅局、宁波市总工会以及鄞州区人民政府共同主办,由宁波开放大学、宁波市职业与成人教育学院、宁波市成人教育与民办教育协会以及鄞州区教育局共同承办。

开幕式上,表彰了入选全国首

批县级学习型城市网络城市的鄞州区、宁海县,表彰了一批包括浙江省级乃至国家级学习之星和学习品牌在内的先进个人和先进单位,同时为9所高水平成校、新兴特色成校颁奖,为一批标准化社区老年大学、乡村振兴创新项目、终身学习品牌、优秀教师团队、能人工作室(A档)颁奖。

为深入推进“建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国”战略,建设全民终身学习数字教育场景的平台化支撑,实现终身教育的分散资源整合及数据聚合,提升市民学习体验,宁波市教育局开发了“甬学通”平台,并在现场进行正式发布。

全民终身学习活动周是宁波终身教育的一项重要品牌,至今已连续举办19届。今年,宁波又有5个终身教育品牌、3名百姓学习之星入选全国荣誉系列。以共建

共享的服务理念,促进教育公平和质量提升。实施宁波市社会人员学历提升计划,提升社会各群体特别是低学历群体的学历层次和受教育水平,进一步提升教育公平。继续满足群众学习需求,加强普惠性教育资源供给。打造宁波市市民夜校,以学习者需求为导向,建设一个灵活多样、开放包容的学习平台和环境,让“学习是有品质的休闲”成为更多宁波市民的共识。

宁波市教育局党委书记、局长毛才盛在启动仪式上表示,接下来,宁波终身教育将以全国教育大会精神为指引,砥砺前行,勇于创新,深化智慧化终身教育改革,着力打造学习型城市样板亮显工程,以更加开放的胸怀,更加务实的举措,汇聚各方力量,加快实现学习型城市建设的美好愿景,打造全国学习型城市的“宁波样板”。